

国内·综合

三峡集团 工程招标违规多

中央第九巡视组称,领导亲友插手工程, 公务消费铺张浪费

□据《北京晚报》

三峡工程在内部流传的工程招标问题,终于明朗化了。

2月17日晚,三峡集团官网透露,中央第九巡视组公布巡视情况,其中,三峡集团存在工程建设项目的招投标暗箱操作、分包及领导亲友插手工程建设等问题,还存在办公用房面积过大、公务消费铺张浪费等现象,此外,在重大事项决策方面不规范、不透明,选人用人决策问题突出等。

值得注意的是,三峡集团官网中也提及,巡视组还收到了有关反映一些领导问题的线索,已按照有关规定移交中央纪委、中央组织部和有关部门处理。

2月17日 中央第九巡视组向中国长江三峡集团公司领导班子反馈巡视情况,明确指出巡视组发现了一些问题

- 一 党风廉政建设方面,有的领导亲友插手工程建设,有的领导违规占有多套住房
- 二 落实中央八项规定精神和作风建设方面,存在办公用房面积过大、超标购置公务用车、公务消费铺张浪费现象
- 三 “三重一大”事项决策不规范不透明,一些重要决策应上会未上会,有的决策会上临时动议,会前缺乏沟通,会上讨论不充分
- 四 选人用人问题比较突出,工作程序缺失,个别领导带病上岗



● 根据中央统一部署,2013年10月29日至12月30日,中央第九巡视组对中国长江三峡集团公司进行巡视

绘制 银刚

工程招标违规多

2013年10月29日至12月30日,中央第九巡视组对中国长江三峡集团公司进行了巡视。

“巡视组发现的问题基本都与工程建设有关。”有内部人士指出,此前,三峡工程原机电部主任被调查,其被调查原因与机电部的工程招投标违规有关,而事实上,这种招投标的违规现象不仅仅局限在机电部,

“涉及三峡工程的诸多业务部门”。

作为目前国内最大的水电项目,三峡工程耗资巨大,项目工程不计其数,“但无论大小招投标,都存在暗箱操作的情况”。虽然集团有招投标流程上的规范,但在实施过程中,有诸多可操作的空间,导致部分有一定背景的领导亲友参与工程建设,只要能凭借关系拿到

项目,然后将项目分包出去,就能获益。

这种现象形成的原因与集团内部的重大决策不公开、不透明有很大关系。上述人士坦言,集团在项目决策和用人方面还有不少“一言堂”情况,“正常来说,一个决策起码需要三四层审批,但实际上,很多决策都是部分领导直接决定的,会前很少公开讨论”。

三公消费铺张浪费

三峡集团内部存在的另一问题,则是三公消费的铺张浪费。

有内部人士指出,三峡集团的办公场所业内被认为很豪华。“原本可以坐七八个普通员工的办公室,基本上

只坐2个人,而领导的办公面积比普通员工要大好几倍。”

“保守估计,即便除去公共场所或餐饮配置等场所,其人均办公面积也有好几十平方米。”一受访者估算。

上述内部人士透露,在

公车配备上,基本上所有二级以上单位的一把手和部分副职都会配备数十万元的公车,领导层的公车则均是奥迪。不仅如此,在公款消费方面,也一向比较浪费,定向酒店签单的标准也相对较高。

已出台整改措施

“尽管这些问题都不算三峡工程建设过程中十分重大的问题,但是十分普遍。”一名受访者告诉记者,三峡工程耗资数千亿元,涉及的工程繁多,在整个建设体系中,虽然有一些明确的规范和要求,但在实施过程中,仍然出现

了诸多人为插手的因素。而另一名三峡集团内部人士也坦言:“这种现象多得很,基本一查一大片,如果真的要严办,牵连很广。而目前暴露的问题,尚属小问题。”

三峡集团官方表示,集团内部已召开专项会议,

将针对上述问题逐一进行整改。

事实上,早在去年年底,中央巡视组的相关调查结果已经出来,三峡集团也几乎同步开始整改,集团内部出台了一份包括12个方面的整改措施。

工商总局决定下月起 停止企业年检

□据 新华网

工商总局决定,自今年3月1日起停止对领取营业执照的有限责任公司、股份有限公司、非公司企业法人、合伙企业、个人独资企业及其分支机构、来华从事经营活动的外国(地区)企业及其他经营单位的企业年检工作。

工商总局要求各级工商部门,抓紧做好企业年度报告公示制度等一系列新制度的实施准备工作;结合本地企业

和经济发展实际,进一步加大监管力度,依法查处各类违反企业登记管理法律法规的行为,切实履行监管职责。

根据国务院新近出台的《注册资本登记制度改革方案》,企业年度检验制度改为企业年报公示制度;改革个体工商户验照制度,建立符合个体工商户特点的年度报告制度;探索实施农民专业合作社年度报告制度。

去年12月,工商总局已发文暂停了个体户验照工作。

陕西省政协副主席祝作利 涉嫌严重违纪违法被调查



祝作利 (资料图片)

□据 新华网

陕西省政协副主席祝作利涉嫌严重违纪违法,目前正在接受组织调查。

祝作利简历

祝作利,1955年1月生,河南夏邑人。

其先后任陕西省委副秘书长,陕西省发展和改革委员会副主任、主任,陕西省西部开发领导小组办公室(兼)主任,2013年1月当选政协陕西省第十一届委员会副主席。

相关链接

全国多名政协主席落马

十八大以来,全国多名政协主席落马。

2013年7月,广西壮族自治区政协副主席李达球涉嫌严重违纪违法被调查。

2013年11月,湖北省政协副主席陈柏槐被调查。

2013年12月,四川省政协主席李崇禧,湖南省政协副主席童名谦,相继因涉嫌严重违纪违法被调查。

以帮助上学为名诈骗5000余万元

一男子在京受审

□据 新华社

2月19日,北京市第一中级人民法院开庭审理被告人孟沛成涉嫌诈骗罪和非法持有枪支罪一案。据检察机关指控称,被告人孟沛成(男)于2009年3月至2012年12月,谎称能够帮助受害人程某的女儿办理军校入学,先后向程某索要人民币共计5100万元以及价值人民币230余万元的越野车一辆。2012年12月,经程某多次催要,孟沛

成通过他人向程某还款400万元。2013年1月6日,警方从被告人孟沛成位于北京市海淀区的居住地缴获枪支一支,经鉴定为以火药为动力发射枪弹的枪支。

检察机关认为,被告人孟沛成无视国家法律,以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,骗取他人财物,数额特别巨大;违反枪支管理规定,非法持有枪支,应当以诈骗罪、非法持有枪支罪追究其刑事责任。